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ВИКОРИСТАННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЮВАННЯ ДЛЯ ОЦІНКИ ПРОЕКТІВ 
ЕКОЛОГІЧНО СПРЯМОВАНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСНОВНИХ ФОНДІВ 

В складних економічних умовах для забезпечення екологічно спрямованого ста-

лого розвитку вітчизняних підприємств одним із інструментів планування та про-

гнозування заходів їх подальшого функціонування є побудова бізнес-моделей їх 

розвитку, у т.ч. і моделювання різних варіантів покращення використання основних 

фондів як одного з напрямків роботи з внутрішнім середовищем підприємства.  

Крім того, зараз все більш актуальності набувають питання «не тільки налаго-

дження бізнес-процесів ..., але і приведення їх у відповідність до швидкозмінних 

вимог зовнішнього середовища» [1]. 

Загалом бізнес-процес - це потік роботи, що переходить від однієї людини до 

іншої, а для великих процесів - від одного відділу до іншого [2]. 

Тому, налагодження бізнес-процесів використання основних фондів (ОФ) по ок-

ремим виконавцям та відділам пропонується здійснювати завдяки їх моделюванню.  

Так, для удосконалення  бізнес-процесів використання ОФ на прикладі структу-

рного підрозділу промислового підприємства (механоскладального цеху №9 ПрАТ 

«НКМЗ») пропонується використовувати модель, яка б дозволила оцінити проект 

екологічно спрямованої модернізації обладнання.  

Вважаємо, що для суб’єкта господарювання за допомогою моделювання бізнес-

процесів у методології SADT сімейства IDEF (Icam DEFinition) можна ефективно 

відображати і аналізувати усі процеси діяльності підприємств, у т.ч. оцінювати стан 

використання та необхідність оновлення ОФ.  

В основі цієї нотації IDEF0 є графічне представлення бізнес-процесів і сукуп-

ність ієрархічно взаємозв’язаних діаграм, кожна з яких являє собою структурну 

одиницю представленої моделі. Моделювання бізнес-процесів дозволяє проаналізу-

вати не тільки, як працює підприємство в цілому, як воно взаємодіє із зовнішніми 

організаціями, замовниками та постачальниками, але і як організована діяльність на 

кожному окремо взятому робочому місці [3]. 

Так, для оцінювання результативності та напрямів модернізації ОФ на прикладі 

механоскладального цеху ПрАТ «НКМЗ» була побудована бізнес-модель в нотації 

IDEF0 (рис.1).  
Отже, моделювання в нотації IDEF0 для оцінки проекту екологічно спрямованої 

модернізації обладнання складається з таких основних процесів: моніторинг наяв 
ного обладнання цеху; визначення існуючих варіантів модернізації ОФ, попереднє 
техніко-економічне обґрунтування (ПТЕО) альтернатив проекту та вибір оптималь-
ного плану; визначення об'єктів для ремонту, модернізації або повного оновлення 
ОФ, а також розробка програми впровадження необхідних заходів (демонтаж, 
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монтаж, відладка, тестування обладнання та здача об'єкту в експлуатацію) в ході 
обраного варіанту проекту; ТЕО, що передбачає остаточне оцінювання програми 
реалізації проекту, його ефективності, ризиків, результативності, зокрема за показ-
никами екологічності та якості; постановка на облік, внесення корегувань в управ-
лінській облік та у плани виробництва.  

Рис.1. Входи та виходи бізнес - процесу оцінки проекту екологічно спрямованої 

модернізації обладнання (рівня А0) 
Джерело: авторська розробка 

Таким чином, у результаті представленої моделі (рис.1) аналітики мають можли-

вість отримати дані щодо доцільності проекту модернізації основних фондів, мають 

можливість встановлення існуючих вад у використанні ОФ (стану працездатності 

обладнання, можливих поломок, несправностей), а також визначення заходів (резе-

рвів) для  покращення використання ОФ. 
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Комп’ютерне забезпечення: Толмач М.С. 

 

 

 

 

Підписано до друку 15.04.2019 

 

 

 

 

Видавничий центр КНУКіМ 

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру  

видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції  

серія ДК № 4776 від 09.10.2014 
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